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Csendesebb nap az orosz harctéren
lmoknál és a Stoch ódnál visszavertük az oroszok előretöréseit — áz 
olaszok súlyos veresége az Bts és a Brenta között — A németek a 
Sommenál több állást visszafoglaltak — „Novara“ cirkálónk az Otranto- 
utón öt angol őrhajót elsülyesztett Egy német tengeralattjáró hajó

Baltimoreba érkezett
Az orosz harctéren tegnap meglehetős csend 

uralkodott; az oroszok csupán Wolhyniában 
próbáltak előretörni, vállalkozásuk azonban 
úgy Lucktól nyugatra, mint a Stochod-vonalon 
kudarcot vallott. Annál vadabb erővel tombolt 
a harc a nyugati harctéren. — A németek a 
Somme mindkét partján visszaverték az ango­
lok és a franciák támadásait, sőt az angol fron­
ton maguk mentek át támadásba, melynek vi­
haros lendülete visszaszerezte számukra néhány 
fontos állásukat. — Véres kudarccal végződtek 
az olaszok előretörései az Ets—Brenta közé­
ben, valamint a Brand-völgytől keletre eső 
írón (szakaszon.

A tegnapi hadi krónika külön fényes lap­
jára tartoznak a tengeren lefolyt események. 
Horthy Miklós sorhajókapitány legendás ha­
jója, a Novara cirkáló, előretört, az Otranto- 
szoroshoz, melynek őreit, öt angol fölfegyver­
zett hajót, clsiilyesztette. A német haditengeré­
szet dicsőségét egy buvárhajó növelte, amely 
keresztülszelve az Atlanti-óceánt, Amerika ke­
leti partjára, Baltimoreba érkezett. A cartha- 
genai vizit után ez az esemény méltán ejtheti 
gondolkodóba az angol blokád-politikát.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Ak orosz bábom
Höfer jelentése

Budapest, julius 10. —■ (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A tegnapi nap aránylag csendesen telt el. 
Az ellenség egyes előretöréseit visszautasí­
tottuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 10. —- (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadsziníérről:

Az arcvonal északi részén, eltekintve a 
Skrobowa vidékén (Gorodiscétöl keletre) el­

lenünk intézett eredménytelen orosz támadá­
soktól, nem történt lényeges esemény.

L i n s ingen tábornok hadcso­
portja: A Stochod-vonal ellen tapogatózva 
előre igyekvő ellenséget mindenütt visszave­
tettük. Hasonlókép meghiúsultak az ellenség 
előretörései Lucktól nyugatra és délnyugatra. 
Német repülörajok a Stochodtól keletre sike­
resen megtámadták az ellenséges állásokat.

Bothmer gróf tábornok hadse­
rege: Járörtevékenység és sikeres harcok 
az elöterepen.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az oroszok nagy veszteségei 
a bukovinai harcokban

Bukarest, julius 10. Burdujeniből érkezett 
jelentések szerint Bukovinában az oroszok hely­
zete rosszabbodott, dacára a tiizbe küldött friss 
segitőcsapatoknak. A magyar és osztrák nehéz 
tüzérség valóságos csodákat miivel és az oro­
szok sorait megtizedeli. Éjjel-nappal egyre ér­
keznek a sebesiiltszállitmányok Bukovina bel­
sejébe, ahonnan azután Zurenin és Bojanon át 
Bessarabiába küldik őket. Az oroszok veszte­
ségei minden mértéket meghaladnak és objek­
tiv becslés szerint mostanáig 85,000 embert ve­
szítettek halottakban, sebesültekben és fog­
lyokban.

Brodyt elhagyta a lakosság
Becs, julius 10. (Magyar Távirati Iroda.) 

Krakóba érkezett hírek szerint Brody lakossága 
elhagyta a várost. Az orosz repülők az utóbbi 
napokban több Ízben vetettek bombákat Bro- 
dyra. Néhány ház megrongálódott.

Az oroszok támadásai 
Hindenburg ellen

Berlin, julius 10. A Berliner Tageblattnak 
a Hindenburg-hadcsoport frontjára küldött tu­
dósítója jelenti:

— Az oroszok főként három helyen pró­
báltak támadni Hindenburg hadcsoportja ellen. 
Északon Smorgon vidékén, azutána Wisniew- 
és a Narocz-tó között és végül Postavytól

északra. Ezen az utóbbi vidéken voltak a leg­
könnyebb harcaink, mert minden különösebb 
fáradság nélkül visszavertük a támadókat. Ha­
sonlíthatatlanul hevesebbek a harcok Smorgon- 
nál, ahol az oroszoknak egy robbantással sike­
rült a magaslatra jutni, de három órás tüzér­
ségi tűz után ismét visszakergettük őket régi 
állásaikba. Julius 4-én és 5-én több oszlopban 
megismételték a támadást, de szintén eredmény­
telenül és azóta már óvatosabban járnak el. Az 
oroszok ezen a vidéken is nagy muníció- és 
emberpazarlással harcolnak, de veszteségeik is 
igen nagyok. Tegnap a négy legjobb szibériai 
ezred intézett támadást több órás pergőtiiz 
után. Több helyen eljutottak az állásainkig, de 
véres közelharc után kénytelenek voltak visz- 
szavonulni.

Románia védi határait
Stockholm, julius 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Ruskojc Slowo jelenti: Románia erős 
csapatokkal biztosítja határait Oroszország el­
len. A hadilétszámra felemelt negyedik had­
test bevonult a határon levő mozgósítási állá­
saiba. Bukovina határait is román katonaság 
szállotta meg. Azon a vonalon, melyet az orosz 
csapatok Bukovinában elfoglaltak, a román ha­
tál csapatok parancsot kaptak, hogy minden 
idegen fegyveres csapat-átvonulásnak ellensze­
güljenek.

A foel^a-írstottoia. harctér
Berlin, julius 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Somme két oldalán a súlyos harc to­
vább (art. Vitéz csapataink minduntalan visz- 
szautasitják a támadót rohamállásaiba és ahol 
az egymásután sürii hullámokban támadó el­
lenség elöl átmenetileg ki kellett térniök, ott 
gyors ellentámadással ismét visszavetették az 
ellenséget.

Így rohammal újból elragadtuk a Trones- 
erdöcskét az oda benyomult angoloktól, La 
Maisonette majort cs Barleux falut pedig a fran­
ciáktól és Kerbecourt irányában elöreküzdöt-
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tűk magunkat. Auvillersért szakadatlanul fo­
lyik a küzdelem ember ember ellen. Blaches 
faluban a franciák megvetették lábukat. Bar- 
leux és Belloy között intézett számos támadá­
suk legnagyobb veszteségeik mellett egytől 
egyig összeomlott. Tovább nyugatra zárótil- 
ziinlí megakadályozta őket abban, hogy ár­
kaikat elhagyják.

A tenger és az Ancre között, az Aisne-vi- 
déken, a Champagneban és a Maastól keletre 
a tüzérségi harcok idönkint megélénkülnek. — 
Gyalogsági tevékenységre Warnetontól nyu­
gatra, Armentiérestöl keletre, Tahure vidékén 
és az Argonneok nyugati szélén került a sor, 
ahol az előretörő francia osztagokat vissza­
vetettük. Hulluchnál, Givenchynél és Vau- 
quois irányában jó eredménnyel robbantottunk.

A repülőtevékenység mindkét részről igen 
élénk volt. Repülőink lelőttek öt ellenséges re­
pülőgépet (egyet Nieuport fürdőnél, kettőt 
Cambraynél és kettőt Bapamnenál), továbbá 
két kötött léghajót és pedig egyet a Somme, 
egyet pedig a Maas mentén. Walz és Gerlich 
főhadnagyok a negyedik, Leffers hadnagy az 
ötödik, Parschau hadnagy pedig a nyolcadik 
ellenséges repülőt tették harcképtelenné. Az 
utóbbinak kiváló szolgálatai elismeréséül a 
császár őfelsége a Pour le mérite rendjelet ado­
mányozta.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az angol vezérkar jelentése
London, julius 10. (Magyar Távirati Iroda.) 

//ti/g tábornok jelenti: A legutóbbi éjjel az 
Ancre és a Somme között a harc sokkal ke- 
vésbbé volt heves, mint a két előző napon. -— 
OvilU’rs közelében ismét előbbre jutottunk, egy 
másik szakaszon pedig elfoglaltunk néhány 
megerősített épületet. A németek nem tettek 
újabb kísérletet arra, hogy visszafoglalják azo­
kat az állásokat, melyeket Givenchytől északra 
elfoglaltunk tőlük. Heves ágyúzás után sike 
rült a németeknek egy helyen behatolni azokba 
a lövészárkokba, amelyeket ujzélandi csapataink 
tartottak, de félóráig tartó harc után az ujzé 
landiak visszavetették őket. Az árokban a né­
metek sok halottat hagytak hátra.

A harc a Contal Maisonért
Genf, julius 10. (Magyar Távirati Iroda.)

A Petit Párisién tudósítója jelenti a Contal 
Maison elleni támadásról: Az angoloknak sike 
rült a Fricourt—Contal Maison melletti erdő­
ségbe behatolni, amikor közbelépett a német 
gárda. Az összeütközés rettenetes volt. Az an­
goloknak rövid időre sikerült behatolni Contu! 
Maisonba, a németek újabb heves ellentámadása 
azonban ismét kivetette őket. A lap beismeri, 
hogy az angoloknak veszedelmes ellenséggel 
van dolguk.

Hága, julius 10. A Nicuve van den Tag 
katonai kritikusa Írja: Mindenütt óriási harc 
folyik, de az entente-csapatok sehol sem értek 
el említésre méltó eredményt. A német vona­
lat sehol sem tudták hátraszoritani.

A németek ellenállása
Rotterdam, julius 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Daily Telegraph tudósítója jelenti 
Az Esiresnél vívott harcok közben, midőn a né­
met hadállásokat a francia bombázás már tel 
jesen elintézte, a németek eltávoztak fedezé 
keikből és csak három ütegüket hagyták hátra, 
amelynek egyike sem adta meg magát, hanem 
hősiesen harcolva, az utolsó percig küzdöttek és 
harcolva elestek.

Berlin, julius 10. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Berliner Tageblatt haditudósítója jelenti a 

I nagy főhadiszállásról:
A franciák és az angolok a szuggesztió 

hatalmas eszközeivel készítik' előre tömegeiket 
a támadásra és úgy hajtják előre, a végső győ­
zelemmel biztatva őket. A gyalogosoknak meg­
mutatták a tüzérség pergőtüzét, hogy felbáto­
rítsák őket. A tömegek fanatizáltatva előretör­
tek, de ű németek lúdegvériiségén megtört min­
den rohamuk. A német jelentés egyenesen le- 
ihatatlannak mondja, mire volt képes a német 
gyalogság.

Verdun ostroma
Berlin, julius 10. A Lokalanzeiger jelenti 

Genfből: A verduni belső front szakaszait a né­
met nehéz ágyuk igen hevesen bombázzák. 
Miután az elmúlt éjjel a németek már Tuvan- 
nes erődjét is bombázni kezdték, a francia hi­
vatalos jelentés most már lemond a damloupi 
állás visszafoglalásáról, amely szilárdan né­
met kezekben van.

A szenátus bizalmat szavazott 
a francia kormánynak

Paris, julius 10. (Magyar Távirati Iroda.) 
A szenátus befejezte a honvédelmi vitát és az 
ezzel összefüggő interpellációk tárgyalását. A 
szenátus 251 szavazattal 6 ellen bizalmat sza- 
•azott a kormánynak.

Egy német buvárhajó 
Baltimoreba érkezett

London, julius 10. (Magyar Távirati Iroda.) 
Reuter-iigynökség jelenti: A lapok newyorki 

táviratot közölnek, amely szerint egy német 
buvárhajó nagyon értékes festék-anyaggal 
Baltimoreba érkezett. A parttól 20 mértföld- 
nyire angol és francia cirkálók üldözték, mi­
nek következtében a buvárhajó négy napi ké­
séssel érkezett meg.

Német repülőtámadás 
az angol partok ellen

London, julius 10. (Magyar 1 ávirati Iroda.) 
Hivatalosan jelentik: 9-én éjfélkor német re­
pülök bombákat dobtak Anglia délkeleti partvi 
dékére. Eddig károkról nem érkezett jelentés. A 
védő ágyuk hevesen tüzeltek rájuk.

A törökök harcai
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, julius 10. (Magyar Táv­
iroda.) A főhadiszállás jelenti:

An olasz há,born
Az olaszok nagy veresége 
az Ets és a Brenta közében

Budapest, julius 10. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az Isonzo-arcvonalon a harci tevékeny­
ség a tüzérség tüzelésére és légi harcokra szo­
rítkozott. Tengeri repülő-jármüveink az Ad- 
ria-müvekre újra bombákat dobtak.

A Brenta és az Ets között több helyen el­
keseredett harc folyt. A Cima Diecitől délke­
letre levő vonalaink ellen alpinikböl álló nagy 
haderő több támadást intézett, amelyeket 
azonban 17-es és 70-es számú gyalogezredeink 
osztagai az ellenség legsúlyosabb veszteségei 
mellett visszavertek. Több mint 800 halott 
olasz fekszik árkaink előtt. Éjjel az olaszoknak 
egy ellentámadása meghiúsult.

A Monte Interrotto vidékén, a Brand- 
völgytöl keletre fekvő szakaszon, alpinik Val- 
marbiánál és a Monte Cornonál támadtak. El­
foglalták az utóbbi hegyet, de a bátor tiroli or­
szágos lövészek egy ellentámadása következ­
tében újra elvesztették. Katonáinknak 455 olasz 
adta meg magát.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A „Novara“ elsülyesztett 
öt fegyveres angol hajót

Budapest, julius 10. — Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

9-én hajnalban „Novara“ nevű cirkálónk az 
Otrantoi tengerszorosban négy, illetőleg vala­
mennyi ez alkalommal elfogott tengerész val­
lomása szerint öt felfegyverzett angol őrhajó­
ból álló csoporttal találkozott és tüzérségi tűz­
zel az összes hajókat megsemmisítette. Az ösz- 
szes örhajók lángokban sülyedtek el, három 
kazánrobbanás után. A legénységből a „No­
vara“ csak 9 angolt tudott megmenteni.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

irati
Nem történt semmiIrak- és perzsa-front: 

változás.
Kaukázus-front: A jobbszárnyon fontos 

esemény nem történt, csupán néhány kisebb 
összecsapás volt előőrsök között. Egy ellensé­
ges támadást, amely centrumunk ellen irányult, 
visszavertünk és az oroszoknak nagy veszte­
ségeket okoztunk. 35 embert elfogtunk. A bal­
szárnyunk ellen intézett gyenge ellenséges tá­
madások teljesen kudarcot vallottak. — Egyéb 
említésre méltó esemény nem történt.

ípSstijén
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A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, julius 10. — (Miniszterelnökség 
I sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
I a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy.

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, julius 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröl:

A Dojran-tótól délre előőrseink tüzelésük­
kel visszaverték az ellenséges osztagokat.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Venizelos komitácsikat toboroz
Genf, julius 10. (Magyar Távirati Iroda.) 

Athénből jelentik, hogy a venizelisták az el- 
bocsájtott görög tartalékosokból szabad csapa­
tokat alakítanak a bolgárok előnyomulása ellen.

— Az ellenzék és az adójavaslatok. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: Miután az adó- 
Javaslatok ügyében az ellenzékkel folytatott 

Itárgyalások eredményre nem vezettek. Te­
le s z k y János dr. pénzügyminiszter a módo- 

I sitásokat a képviselőház holnapi nyílt ülésén

Friss töltésű A,** vAiiyviaeli 
— bel- és külföldi források — u»gy for gal« 

folytán mindig legfrissebbon kaphatók

Ullmann Salamon
wn fűszer«, csemege- és ásványvlzek-nagykeres- 

Méséhen, Ferenci Jóssel-nt 69., 
wármegyeházával szemben, j Telelőn 18*
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fogja elfogadásra ajánlani. Holnapután tárgyal­
ják a vagyon- és jövedelmi kereseti adókat. A 
kormány együttes tárgyalást tervez, de az el­
lenzék kifogása esetén a javaslatokat külön tár­
gyalják. Hírlik, hogy az ellenzék nagy vitára 
készül. Többen panaszkodtak a nyolc órás illé­
sek miatt. Felmerült az a terv is, hogy az adó- 
javaslatokat csak őszszel tárgyalják, miután 
úgyis csak a jövő év elején lépne életbe az uj 
törvény. A kivételes hatalom igénybevételéről 
szóló javaslatot mindenesetre letárgyalják a 
szünet előtt.

földet a társaság nagyon drágán adja bérbe s 
Így baszna van a bérleten.

Néhány kisebb ügy elintézése után 
gyűlés délután öt órakor véget ért.

köz-

A város közgyűlése
A tisztviselők hadiévei — Az uj 3 milliós függő 
kölcsön — Kiírják a tervpályázatot a köz­

temetőre

betegedéssel, höklmrut 7 községben 180 eset­
ben, ezek közül öt halálos, hasihagymáz 5 be­
tegedéssel, hólyagos himlő, amelyek a szabad­
ságolt katonák holmijaival terjednek, 6 betege­
déssel. A születések száma 261, a halálozásoké 
330 volt s igy 69 az apadás.

A jelentéseket a bizottság tudomásul vette.

Ma délután három órakor tartotta meg 
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt július 
havi rendes közgyűlését, amelynek tárgysoro­
zatával másfélóra alatt elkészültek.

A főispán megnyitó szavai után a közgyű­
lés vita nélkül tudomásul vette a polgármesteri 
havi jelentést, majd a belügyminiszter leiratait 
a csuládi pótlékra s a kórházi alkalmazottak 
háboríts segélyére vonatkozólag.

Kimondta a közgyűlés, hogy az 1915. évi 
zárószámadást teljes részletességgel kinyo­
matja.

A Bálint és Jámbor cég részére a színház 
nál teljesített tervezési és felvételezési munkák­
ért 8556 koronát szavazott meg.

A város terhes kölcsöneinek kifizetésére a 
Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjá­
tól az Alföldi Takarékpénztártól, az Általános 
Forgalmi Banktól, a Debreceni Kereskedelmi és 
Iparbanktól 3,000,000 korona kölcsönt vesznek 
föl a következő feltételek mellett: A kö'csön ka­
mata az Osztrák-Magyar _ Bank mindenkori 
váltóleszámitolási kamatlábánál 1 százalékkal 
magasabb kamat, a leszámolásnál egy fél ezre­
lék jutalék. A kölcsön érvényessége 1917. évi 
augusztus 1-ig terjed.

Megszavazta a közgyűlés az útvonala tisz 
tek szálláspénzeinek fedezésére szükséges 30000 
korona póthitelt és annak fedezetére másfél szá­
zalékos pótadó kivetését határozta el.

A Stefánia-Szövetség kérelmére kimondta 
a közgyűlés, hogy négy anya- és csccsemővé- 

- dőnő fizetését, összesen 4800 korona költség­
gel egy évre az 1917. évi költségvetés terhére 
magára vállalja. — 16,200 korona költség ere­
jéig megrendelik a levéltári vasállványokat.

A köztemető tervére a pályázatot kiírják 
és egyben megalakították a bíráló bizottságot, 
melynek tagjai: a polgármester, a főügyész, a 
beliigy- és kereskedelemügyi minisztérium mű­
szaki osztályának, a Magyar Mérnök- és Épí­
tész Egylet, az Építőművészek Szövetségének 
egy-egy kiküldöttje és a városi főmérnök.

Biczó Gyula, Dorsch Hugó és Kereskényi 
István részére 20, illetve 30 százalékos felarat 
szavazott meg a közgyűlés.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ismertette 
Hegedűs Jenő dr. és tarsai indítványát, hogy 
a városi tisztviselőknek és alkalmazottaknak a 
háborús évek alatt eltöltött szolgálati ideje nyug­
dijukba kétszeresen számíttassák be. A közgyű­
lés minden hozzászólás nélkül, egyhangú lelke­
sedéssel elfogudta az indítványt. _

Nem járult ellenben hozza a bizottság 
Nyíri Ernő dr. amaz indítványához, hogy újon 
föl a közgyűlés az igazságügyminiszterhez a 
végrehajtási törvény ama szakaszának a na 
ború tartamára leendő felfüggesztése iránt, 
hogy a tisztviselők fizetésének egyharmada a 
hitelezők által lefoglalható.

Megszavazta a közgyűlés a Debreceni 
Tornaegyesület részére a sporttelep kibővíté­
séhez szükséges 3 hold földet és 7000 koronát, 
— a Közhasznú Munkáskert részvénytársaság­
nak 1000 korona segélyt. Itt Jánosi Zoltán 
megjegyezte, hogy a tanácsnak ellenőrizni kel­
lene az egyesületet, mert ugv értesül, hogy a

Az alispán és a gazdasági felügyelő jelentése
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 

Domahidy Elemér főispán elnöklete^ alatt ma 
tartotta meg július havi rendes ülését, amely­
nek két legfontosabb tárgya volt Pákozdy Sán­
dor alispán jelentése a folyamatban levő gaz­
dasági munkákról és Surgoth Jenő gazdasági 
felügyelő tájékoztató előterjesztése a varme­
gye mezőgazdasági állapotáról.

(Biztosítva van az aratásra 
a kézierö)

Pákozdy Sándor alispán bejelentette, hogy 
a közigazgatás menete rendes volt. A hatóságok 
legnagyobb idejét a mezőgazdasági munkáik 
biztosítására szükséges intézkedések foglalták 
le. A munkabizottság megállapította a munka­
erőszükségletet községenkint s a honvédelmi 
miniszter a szükséges kézierőt rendelkezésre 
is bocsátotta. A learatásra kerülő terület 124,357 
hold és ezen 9422 munkás dolgozik és pedig 
2251 magyar katona, 3024 szabadságolt ka­
tona és 4147 hadifogoly. A mezőgazdasági 
munkák tehát biztosítva vannak.

(A vármegye termése)
Surgoth Jenő kir. gazdasági felügyelő je­

lentése szerint az időjárás a 19-iki jégesőtől el­
tekintve, kedvező volt. Az aratás a hó vége 
felé megkezdődött. A szép reményekre jogosító 
őszi és tavaszi vetésekben a jégeső nagy ka­
rokat okozott s a termésátlagot leszállította. _ 
Nagyobb kár volt Hajduszováton és Mikepér 
csen, kisebb-nagyobb károk voltak Hajdubö- ] 
szörményben, Vátnospércsen, Hajdudorogon, 
Kábán, Tetétlenen, Hajdúnánáson, Hajdúszo­
boszlón. Hajduszováton 4800 hold területen 
80—100 százalék kárt okozott a jégeső, Mike- 
pércsen az őszi vetés kétharmada, a zabnak 
fele, az árpa teljesen elpusztult. Galamb- es 
tyúktojás nagyságú jégdarabok estek.

Az őszi búza minősége igen különböző; 
van nagyon jó. de nagyon gyenge tábla is. — 
Hajdúnánáson még a törzsgomba is sok kart 
okozott. Kisebb-nagyobb mértékben föllépett a 
vörösrozsda is, a károsodás azonban kismérvű. 
Az árpádhalmi nemesitett magyar búza a vörös 
rozsdától mentesen szép zöld levélzetii maradt, 
mig a többi búzatáblák a rozsdától vörösek 
voltak. A kalászfejlődése is e búzának igen 
szép. Ezekért oda fognak hatni, hogy a Szé­
kács-féle nemesitett búza minél jobban elter-
' ' A tavaszi kalászosok állása általában jó 
közepes. A búzatermés holdankinti átlaga 5—6 
métermázsa, a rozsé 6—7 métermázsa lesz. A 
repce, amelynek cséplését befejezték, gyenge 
termést adott. A tengeri vetések állása sok he­
lyen visszamaradt, azonban megyeszerte álta­
lában jó. A jégtől a tengeri is sokat_ szenvedett 
A burgonya elvirágzott, szépen fejlődik, jo tér-
mésre van kilátás. . .. ,

Az elvetett kalászosok területe a követ­
kező: tavaszi búza 3158, őszi búza 84,317,^ ta> 
vaszi rozs 32, őszi rozs 12,976, tavaszi arpa 
18,492, őszi árpa 66, zab 6634, tehat összesen 
125,676 katasztrális hold.

(Apad a lakosság)
Losonczy Álmos dr. kir. tanácsos tiszti 

főorvos bejelentette, hogy a közegészség álla­
pota kedvezőtlen, a születések száma igen cse 
hélv. Jelentékeny megbetegedést okozott a cse­
csemők és gyermekek heveny gyomorbellobja, 
a kanyaró és szamárhurut. Legnagyobb szarni, 
halálozást okoztak a nyári béllob,, a Rumokór 
görcsök, gyengeség! bantalmak. Roncsok) to­
roklob volt 6 községben 15 betegedéssel, ezek 
közül egy halálos végik vörheny 5 községben 
10 betegedéssel, kanyaró 6 községben 140 be­
tegedéssel, hat halálos végű, baranyhimlo_

HÍREK
* * *

Revolvermerénylet Argentina elnöke 
ellen. Buenos-Ayres, július 10. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az Argentina függetlenségének 
századik évfordulóján tegnap megtartott csa­
patszemle után egy ember, aki kijelentette, hogy 
aaarkista, revolverrel rálött a köztársaság el­
nökére és megsebesítette. A merénylet akkor 
történt, amikor az elnök palotája erkélyéről 
szemlélte a csapatokat.

Domahidy Elemér főispán ünneplése a 
vármegye közgyűlésén. Hajdú varmegye tör­
vényhatósági bizottsága ma délelőtt 11 prakor 
tartotta meg rendkívüli közgyűlését. K öblös 
Samu hajdúböszörményi gimnáziumi igazgató 
meleghangú beszéddel üdvözölte kitüntetése 
alkalmából Domahidy Elemér főispánt, aki 
meghatottan mondott köszönetét. —- Hangsú­
lyozta, hogy mindig szeretettel, kezelte a var­
megye ügyeit, szive mindig nyitva volt műi­
den iránt és ezentúl is minden erejét és tehet­
ségét a vármegye érdekeinek szolgálatúra 
akarja és fogja szentelni. _ ,

Az éljenzéssel fogadott beszéd után rátér­
ték a napirendre. A közgyűlés a honvedhad- 
apródiskolai egyik alapitványos helyre Kele­
men Ernőt választotta meg. Az őrlésig vam- 
százalékot búza, rozs, kétszeres, arpa es ten­
geri lisztre 10 százalékban, a darára 7 száza­

lékban állapította meg.
A közgyűlés végén Domahidy Elemér fő­

ispán bejelentette, hogy Fáik Tibor dr. köz- 
igazgatási gyakornokot tb. aljegyzővé nevezte 
ki. A közgyűlés ezzel véget ért.

_Uj debreceni polgár. A városi tanács
mai ülésén Csánky Béni egyetemi tanárt 
Debrecen város községi kötelekébe fölvette. ^

— Surgoth Jenő gyásza. Súlyos csapás 
érte ma Surgoth Jenő kir. gazdasági felügyelőt, 

elesége, született Szőke Ilona úrasszony ma 
■eggel hosszas betegeskedés után meghalt. A 
rokonszenves fiatal urinő elhunyta széles kői­
ben keltett mély részvétet s igen sokan keres­
ték föl Surgoth Jenőt részvétnyilatkozatukkal. 
Az elhunyt temetése holnap, kedden délelőtt 10 
órakor lesz. A koporsót a gyászházból a vasút­
hoz viszik, hogy Karcagra szállítsák, ahol a 
családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Hajduvármegye adózása júniusban. A 
vármegye közigazgatási bizottságának mai 
ülésén Nagy József kir. tanácsos pénzügy- 
igazgató bejelentette, hogy a hadbavonultak 
gvámol nélkül maradt családjai részére Haidu- 
vármegye területén julius 3-ik napjáig 19, 
család részére napi 26,161 korona 46 fillért, a 
háború alatt, vagy annak következteben rok­
kanttá vált vagy elesett, eltűnt vagy meghalt 
katonák családjai részére 1000 teteiben 173,086 
corona ideiglenes segélyt utalványozott ki. 
Befolyt jövedelemadóban 5194 korona 20 fil­
lér egyenesadóban 94,871 korona 46 filler, 
hadmentességi díjban 181 korona, bélyegjove- 
dékben 59,031 korona 06 filler, jogilletekben 
38,350 korona 26 fillér, dijjövedekben 45 ko­
rona 48 fillér, dohányjövedékben 146,422 ko­
rona 16 fillér, határvámjovedekben 7989 ko­
rona 70 fillér, fogyasztási és haladóban 16,293 
korona 92 fillér. Általában az adozas kedvező 
eredménnyel folyt.

— Vigszinház-kabaré. Nagyszabású ven­
dégszereplés lesz pénteken, szombaton és va­
sárnap az Urániában. Fellépnek a Vígszínház 
elsőrendű művészei, előadva a téli nagysikei ti 
és híressé vált Vigszinház-kabaré műsorát.

Manillazsineg Rtar Síniirníi
axennalt szállításra még kapható ========

Becher-Melichár fióktelepe 
Deforeoíeij Piao-uloa. 43,

,
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— A hajdumegyei tanítók a negyedik hadi- 
kölcsönért. Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottságának mai ülésén Hajdú Ferenc kir. 
tanfelügyelő bejelentette, hogy a tanítóság 
gyűjtötte aláírások összege a negyedik liadi- 
kölesönre 942,050 korona, a kárpáti napra tör­
tént gyűjtés eredménye 3972 korona 32 fillér.

— Három hónap múlva lesz több viz. A 
városi tanácsnak ma bejelentették, hogy a víz­
vezetéki kutak fúrása jól halad s három hó­
nap múlva a kutak vizet fognak szolgáltatni. 
F kérdéssel kapcsolatban R o s t á s István fő­
kapitány szóvátette a vízhiány-mizériákat. — 
A c z é 1 Géza főmérnök kijelentette, hogy 
ideiglenes segítő eszközre vonatkozóan már 
előterjesztést tett és ez legközelebb a tanács 
elé került. A tanács ezt tudomásul vette s egy­
ben a kútfúrások ellenőrzéséhez A c z é 1 Géza 
főmérnököt és Haty Kálmán vizmíifeliigye- 
iőt rendelte ki. " 1

— A pályaudvari posta főnöke meghalt, 
A debreceni posta és távirda tisztikarát mély­
séges gyász érte. Mészáros József, a debreceni 
2. számú, pályaudvari postahivatal főnöke, 
agyvérzés következtében ma meghalt. Az ide­
geket megölő óriási munka, amelyet békeidő­
ben is, de a háborúban még fokozottabb mér- 

teljesitett, elpusztították az egészségét, 
általános és mély részvétet keltett. Te- 

pályaudvari posta-épületből holnap, 
délután fél hat órakor lesz.

— Tiszlujitás a Patronázs - Egyesületben, 
debreceni Patronázs-Egyesület tegnap dől­

tekben
Halála
metése
kedden

előtt tartott közgyűlésén ejtette meg a tisztuji- 
tást. A közgyűlés egyhangúlag megválasztotta 
védnökökké: Domahidy Elemér főispánt. Bal­
tazár Dezső dr. püspököt, lgyártó Sándor dr. 
kir. Ítélőtáblái elnököt, Keuézy Gyula dr. ud­
vari tanácsos, egyetemi tanárt; tiszteleti ta­
gokká a régiek mellé: Kolbenhayer Kálmán 
kir. ítélőtáblái bíró, felügyelő hatósági elnököt, 
Szent-Királyi Tivadar kereskedelmi és iparka­
marai elnököt. Láng Nándor dr. egyetemi rek­
tori, Hajdú Ferenc kir. tanfelügyelőt. Tüdős 
Kálmán dr. városi főorvost. Csűrös Ferenc dr. 
városi tanácsnokot, Szűcs Géza dr. ügyvédet, 
továbbá özv. dr. Erőss Lajosné, Berger Mórné, 
Sass Béiáné, Csanak József né és Kolbenhayer 
Kálmánná úrnőket; elnökké: Kesserii Lajos 
dr. törvényszéki elnököt; társelnökökké: Doma­
hidy Elemérné és F'ráter Erzsébet úrnőket; al 
elnökökké: Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármestert, Pákozdy Sándor alispánt, Berno 
Iák Nándor dr. egyetemi tanárt; titkárrá: Fo­
dor Emilt; ügyészekké: Dóczy Emil drt, Kuthy 
Sándor drt, Tervey Tamás drt; könyvtár 
nokká: Czakó Zsigmond drt; pénztáritokká: 
Sztankay F. Bélát; ellenőrré: Somossy Lász­
lót; jegyzővé: Zih Sándort; az intéző bizott­
ság tagjai lettek: Brokés Győző dr.. Gáthy 
Bálint, Medgyaszay Miklós. Nagy Kálmán dr. 
Rostás István, Mártonífy Marcel dr.. Szántó 
Győző, Ujfalussy József dr„ Uray Sándor 
Kiss Sándor dr.

A lakosság ellátása fával. Megírtuk 
hogy a fakitermelés fennakadása miatt a ta, 
nács Grüner Lipót tanácsnok elnöklete alatt 
bizottságot küldött ki javaslattétel végett, 
bizottság most tette meg jelentését, amely sze 
rint a különböző erdőkben 43,000 öl fa van kV 
termelve, de még feldolgozatlanul, amihez 
munkaerő kell. A tanács a jelentés tudomásul 
vétele mellett kimondta, hogy sürgős intézke 
déseket tesz megfelelő számú hadifogoly ki 
utalása iránt, hogy a közönség fa-szükséglete 
télire biztosítva legyen. A nyírbátori vasutta 
a város szerződést köt, hogy a fát az szállítsa 
be vonaton Debrecenbe az állomásra, ahonnan 
a közönség akár a helyi vasút kocsijával, akár 
fuvarosokkal behordathatja.

A lóvásárt elhalasztották. A mező 
rendőrség a következő közlést adta ki: „Érte 
sirtetik a lótartó közönség, hogy ez évi julius 
hó 11-re kitűzött katonai lóvásár a közbejött 
akadályok miatt e hó 18-ra elhalasztatott, 
mely alkalommal a katonai lóvásárlás feltétle 
mii meg fog tartatni.“

— Elsőrangú, mo’dern és legnagyobb 
molykár ellen biztosító és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végh Gyula szücsmesternél, Deb­
recen, Szent, Anna-utca 3. Telefon 5-93

— Galicia és Bukovina részletes háborús 
térképe Hegedűs és Sándornál.

— A Vörös Kereszt iiditö állomása. A
helybeli Vörös Kereszt Egylet mindjárt a há­
ború elején az átvonuló s különösen a sebesült 
katonák részére az állainvasuti raktárhelyisé­
gekben iiditö állomást állított fel. Ez az intéz­
mény napjainkig folyton teljesiti magasztos fel 
adatát s Debrecen hazafias közönségének áldo­
zatkészségéből naponkint ellátja a vonaton ér­
kező katonákat étellel és frissítőkkel. — Nem 
tudjuk eléggé melegen ajánlani a közönség sze- 
retetébe ezt a humánus intézményt. A közön­
ség tájékoztatására itt közöljük az üdítő állo­
más múlt havi forgalmáról szóló kimutatást, 
amelyet minden hónap elején a vezetőség fel­
terjeszt a központi igazgatósághoz: Sebesült 
katona iiditö állomásunkra június havuban ér­
kezett 7781. Ezeknek kiszolgáltatott 5686 adag 
tea, 283 adag tej és kávé, 2108 kenyér, 3275 
darab vajaskenyér, 1500 szivarka. 1625 kalács.
A perselygyiijtésből bevétel volt 2414 kor. 
fillér, a kiadás 2070 kor. 83 fillér.

— Rekvirálni fogják a sertéseket. M á r k 
Endre udvari tanácsos polgármester a mai ta­
nácsülésen jelentést tett budapesti útjáról. Részt 
vett a városok kongresszusán, ahol adóügyi 
kérdésekről és a városok élelmezéséről, liszt- és 
termény-ellátásáról volt szó. Járt a polgármes­
ter a földmivelésügyi minisztériumban, ahol ki­
jelentették, hogy ha az élőállat árának maxi­
málása folytán valaki nem akarná eladni a ser­
tését, a polgármesternek joga lesz az állatokat 
rekvirálni. Bijelentette még, hogy résztvettek 
Magoss György dr. főügyészszel a Halte­
nyésztő Részvénytársaság közgyűlésén, ahol 
úgy őt, mint a főügyészt az igazgatóságba vál­
asztották. Előadta a polgármester, hogy a ha-1 
astó egy része a város érdekében okvetlenül j 

elkészítendő. |
- Kmema-szkeccs az Urániában. Ked­

vesen szórakoztatta tegnap az Uránia közön­
ségét a „Ha majd béke lesz . . .“ cinül három 
felvonásos szkeccs. A gyönyörű harctéri fel­
vételek és a kedves meséjii darab kittinő ének­
számaival nagy tetszést arattak. Még csak ma 
játszanak a vendégművészek.

— Tanítók a közélelmezés vezetésében, 
városi tanács ma G rune r Lipót tanács­

nok és R o s t á s István főkapitány előterjesz­
tésére a kultuszminiszter rendelete alapján ki­
mondta, hogy a közélelmezési ügyek ellátására 
tanítókat és gazdasági tanárokat fog behívni, a 
kiket tiszteletdijban részesít.

■— Király Ernő ma búcsúzik. Ma teljesen 
uj műsorral lép fel Király Ernő az Apollóban, 
aki tegnap még a szokottnál is nagyobb és za­
josabb sikert aratott. A grandiózus műsor min­
den egyes száma sok-sok tapsot kapott. Na­
gyon ügyes és kedves Balogh Böske, szóló­
számai és zongorajátéka figyelemreméltó. — 
Kovács Andor kifogyhatatlan volt. szellemes 
aktualitásaival alaposan megkacagtatta a kö­
zönséget. Ma búcsúzik a kedves kis társaság. A 
mai előadások 7 és 9 órakor kezdődnek. Je­
gyeket délelőtt előre árusít a pénztár.

A kövezetvám jövedelme. A mérnöki 
hivatal előterjesztésére a tanács mai ülésén ki­
mondta. hogy a kövezetvám jövedelmét, a 
melynek egy részét eddig különféle célokra

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 
hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
nyolc fillér.

joghallgató
perfekt német társalgó, 
német és francia nyelv­
órákat ad, esetleg nevelő­
nek is ajánlkozik úri 
csa'ádhoz nyelvtanítás 
céljából. Ajánlatokat el­
fogad a református fő- 
gimn. igazgatósága.

ló hátból
való tanuló fizetéssel, 
valamint egy kiszolgáló 

Ti kisasszony azonnal fel­
vétetik Mcnlze Ilmrik 
njdonsátjok áruházában, 
Piac-utca 38.

Zálogcédnlát,
törött aranyat, ezüstöt, 
hriiliáns ékszert veszik 
és olcsón eladok Krámer, 
Arany Bika-bérház 3.

dómét taány
ki a házidolgok végzi 
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Péterfio
18.

Kai illő
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
iíossuth-u. 17.

ikirKayal-eiÄstäi, 
birUlinni, 8*leßleeyet 
7*ob, magfclYitara has­
ító* le elmegy Steiner 
mb*!?., Csokonai-«». SS.

Társulni
független, vagyonos uri- 
nővel hajlandó lenne 
Dr. Balta Béla ügyvéd 
Csapó 12.

Egy ügyes
fodrász segéd felvétetik 
Möldner fodrásznál Kos- 
suth-utca 2.

Tanuló felvételik
Félegyházy János füszer- 
és csemege-üzletében.

Eladó
előnyős ár és fizetési 
feltételek mellett Debre- 
czentől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokfőid teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rqzsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

FelM írás
HajáiniBfíp t. Bt'ZdaMnséita.

Az Erőtakarmány Gyár Részvény­
társaság Budapesten, mint a Hadi 
Termény R.-T. megbízottja Hajdume- 
jiyében az idei termésből vásárolni 
óhajt. Minden gazdának, aki fenti cég­
nek terméséből elad, a csépléshez szük­
séges zsákokat díjmentesen kölcsönzi. 

Megbízottja Hajdumegye részére :

Wémet Dezső
Debreczen, Piac-utca Iß, szám,
Alföldi Takarékpénztár épület 1. emelet.

Megkeresésekre az Erőtaknrmány Gyár R.-T. 
hivatalnoka szívesen kiutazik a termelő szék­

helyére.
Telefon : Debreczen 344 szám.

fordították, ezentúl tisztán csak utcaburkolási; 
célokra fordítják, amint ezt az engedélyokirat í 
előírja. |

— Leégett városi erdő. A Nagyerdő és 
Alsó-Jőzsa közt fekvő Matkó-féle erdőben is-! 
meretlen okból tűz támadt és a befásitott, de! 
üzemen kiviil álló erdőrészből mintegy 10' 
hold területű erdőrész leégett. A csendőrség és 
rendőrség most nyomozást folytat a tűz kelet­
kezése okának kiderítése érdekében.

Kardos László
Debreczen, Kossuth-u. 9.
Legjobb hirü üzletében nagy választék 
áll a. t. közönség rendelkezésére min­
dennemű nyári éa fiirdö-cikkakben 
és pedig : fürdőköpeny, lepedő, usző- 
ruha, piké- éa trikopaplan, dörzs- 
törülköző, fehér éa seines zefirek, 
batisztok, kartonok, harisnyák, férfi 
ingek, rövid lábravalók, női hátiét 
fehérnemüek, kertiabroszokban. —

Sasom László m
HAIDUVABBE6YE SZÁLLXTŐ1A

Rübwátuik - SriflidlRÉ 
Himzift htiszt - Kretnsk 

Blúz és riihastlymek
óriási raktára!

BURGONYÁT
wpggonszámra bármilyen állomásról szál­

lítva minden mennyiségben

sár KIVITELI CÉLRA
keresünk. Ajánlatok ármegjelöléssel és 

mennyiség feltüntetésével Eilkó József 
Szabadka, Postafiók 45. 

címre küldendők.

Nyomatott Hoffmann és Krc-novltz könyvnyomdájában, Ferenc József-áí főportával szemben.


